

# 日本最大核電站 初步獲準重新運行

新華社北京12月28日電——日本原子能規制委員會27日宣布解除東京電力公司旗下柏崎刈羽核電站運行禁令。不過，這一日本最大核電站若要「重啓」，仍需獲得新潟縣政府和當地民衆同意。

日本原子能規制委員會通報，在檢查七座沿海核反應堆並聽取東電社長小早川智明就安全和反恐等方面整改措施匯報後，該委員會解除禁令。原子能規制委員會委員長山中伸介說，希望東電以獲準重新運行為起點，按照委員會要求持續改進。

柏崎刈羽核電站總裝機容量約為8212兆瓦，是世界最大核電站之一。2011年3月11日大地震後，東電先後報廢福島兩座核電站，柏崎刈羽核電站也自2012年3月起關閉。依照日本政府福島核事故後頒布的新規，原子能規制委員會2013年起對這座核電站重新審查，2017年認定其合格。然而，核電站在準備重啓過程中接連暴露安全和反恐等方面問題和漏洞，委員會因而於2021年4月對其發出運行禁令。



多家媒體報道，尋求重啓柏崎刈羽核電站是東電業務重心之一。這家企業27日說，將繼續努力，尋求重新獲得當地社區和民衆信任。

不過，不少民衆強烈反對重啓柏崎刈羽核電站。新潟縣知事花角英世說，當地政府會在聽取民衆意見後再決定是否同意核電站重啓。

(鄭昊寧)



掃一掃，更多精彩新聞與你分享

## 日本11月工礦業生產指數環比下降0.9%

新華社東京12月28日電(記者歐陽迪娜 鍾雅)日本經濟產業省28日公布的初步統計結果顯示，經季節調整，日本11月工礦業生產指數在連續兩個月上漲後回落，環比下降0.9%至104.0。

在全部15個行業中，汽車工業、電氣及信息通信機械工業、通用及業務用機械工業等11個行業生產指數環比下降；生產用機械工業、其他工業、塑料制品工業、無機和有機化學工業生產指數有所上漲。

當月，工礦業出貨指數環比下降1.3%至102.5，庫存指數環比上漲0.1%至104.3。此外，經產業省預計，12月工礦業生產指數將有所上升，而明年1月將下降，對工礦業生產的基本判斷為「上下波動」。

## 德國2023年軍備出口額創新高



新華社北京12月28日電——據德國經濟部統計，德國政府2023年批准出口的軍事裝備價值至少117.1億歐元，出口額創新高，主要歸因於向烏克蘭提供軍事援助。

德新社27日援引經濟部當天公布的數據報道，今年1月1日至12月12日，德國政府批准的軍備出口額同比增長40%，打破2021年創下的93.5億歐元紀錄。

數據顯示，德國政府2023年批准出口價值約61.5億歐元武器，約55.7億歐元其他軍備。超過三成軍備出口用於對烏克蘭軍事援助，價值達41.5億歐元。

從出口目標看，德國軍備出口近九成流向歐洲聯盟和北大西洋公約組織成員國、烏克蘭，以及在武器出口管制方面與北約成員國待遇相近的國家，如日本、澳大利亞和韓國。

另據德國媒體11月報道，德國政府已批准德國公司大幅增加向以色列出口軍備，特別是防空和軍事通信設備，價值近3.03億歐元，幾乎是德國2022年全年批准向以色列出口軍備規模的10倍。(劉江)

## 英媒：美補貼政策衝擊歐洲電池供應鏈計劃

參考消息網12月28日報道——據英國《金融時報》網站12月26日報道，歐洲建立電池供應鏈的計劃因美國吸引生產商而受阻。

一家頂級製造商警告稱，歐洲建立一個獨立於亞洲的電動汽車電池供應鏈的計劃面臨大幅延期，原因是由於美國的清潔能源補貼，各公司將重點放在美國市場。

曾任特斯拉工程師、目前執掌電池材料生產企業諾沃克斯公司的克萊斯·伯恩斯說，美國的《通脹削減法案》正將生產商從歐洲吸引走。

諾沃克斯公司生產的電池成分石墨對電動汽車轉型至關重要。該公司計劃將重點放在美國市場，原因是上述價值3690億美元的法案

提供了激勵措施，而歐盟和英國做不到這一點。

伯恩斯說：“我們一直在考慮向歐洲擴張，但融資成爲最大挑戰。我們的重點是建成裏弗賽德廠區(位於田納西州，計劃在那裏生產石墨)，並在北美啓動下一個廠區。這將使我們一直忙到這個十年結束。”

伯恩斯的言論凸顯了歐洲在沒有補貼情況下建立一個獨立於亞洲的供應鏈所面臨的挑戰。

基準礦業情報公司的數據顯示，電池陽極組件(由石墨製成)面臨的挑戰尤其艱巨，因為亞洲控制着這部分供應鏈。

諾沃克斯公司的目標是在田納西州裏弗

賽德每年生產2萬噸石墨，然後在北美進一步擴大到每年生產15萬噸石墨。

諾沃克斯公司的投資者包括韓國電池製造商LG新能源公司和美國煉油集團非利普斯66控股公司，後者是英國亨伯煉油廠生產石墨所需焦炭的一個關鍵來源。

伯恩斯說：“我們是懷着從亨伯採購的想法考慮歐洲和英國的。但這些不是近期的計劃。”

他表示，諾沃克斯公司可能在當前十年的晚些時候開始制定在歐洲建廠的計劃，但這將取決於汽車製造商和電池製造商是否承諾購買其未來的供應。

## 新聞 國際簡訊

1.俄羅斯遠東地區一客機降落在冰凍河面，機上總計34人，無人員受傷。



2.伊朗和俄羅斯同意使用本國貨幣代替美元進行交易。

3.土耳其將2024年最低工資上調49%，對抗飆升的通脹率。

4.俄美同意將兩國“交叉飛行”前往國際空間站的協議延長至2025年。

5.“歐元締造者”、歐委會前主席德洛爾逝世，享年98歲。



6.28歲高齡旅日熊貓因心臟病惡化，再次延期返還中國。



國際日報臉書網址：  
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

